

На страже

Орган политотдела управления милиции УНКВД по Горьковской области

№ 44 (470) |

Суббота, 21 ноября 1942 г.

| Цена 10 коп.

ОРГАНИЗОВАННОСТЬ И ДИСЦИПЛИНА ПРЕЖДЕ ВСЕГО

В докладе о 25-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции товарищ Сталин дал высокую оценку советскому тылу. Эта оценка является лучшим доказательством огромной работы нашего народа в дни борьбы против фашистских оккупантов. Тыл наш стал крепким и организован, и в этом залог нашей победы над врагом. Организованность, дисциплинированность и сознательность, высокое чувство долга перед родиной стали основными и лучшими качествами советских людей.

«Ротозеев и разгильдяев, лишённых чувства гражданского долга, становится все меньше и меньше...»

Организованных и дисциплинированных людей, исполненных чувства гражданского долга, становится все больше и больше» (Сталин).

Таковыми должны быть все советские люди, все работники нашего тыла. Таковыми должны быть прежде всего мы — работники советской милиции, призванные бороться за укрепление порядка и дисциплины в тылу. Работники милиции Горьковской области по праву могут гордиться работой многих своих товарищей. Десятки и сотни работников милиции нашей области показали образцы работы.

В развернувшейся в органах милиции социалистическом соревновании работники милиции Павловского горотдела НКВД добились лучших результатов и получили переходящее Красное знамя исполкома Горьковского горсовета. Коллектив работников 2-го отделения милиции г. Горького получил переходящее Красное знамя исполкома Горьковского горсовета. Немало инициативных работников, отдающих все свои силы на благо родины, мы имеем и в ряде других подразделений милиции. Оперуполномоченный 3-го отделения милиции Дзержинского ГО НКВД тов. И. Д. Петренко возвращался домой с работы. Подходя к горторгу, он увидел, что рабочие, выкачивавшие бензин из цистерны, пытаются собрать остатки бензина на дне цистерны, полезли в нее и задохнулись. Рискнув жизнью, тов. Петренко сам полез в цистерну и спас обоих рабочих. Приказом НКВД СССР тов. Петренко объявлена благодарность и выдана денежная премия в размере 300 рублей.

Оперуполномоченный милиции Шатковского РО НКВД т. Ко-

рокозов узнал, что группа вооруженных преступников готовится совершить ограбление с убийством. Правильно организовав оперативные мероприятия, при помощи зам. начальника РО НКВД т. Сенкова и пом. оперуполномоченного т. Воронина, Корокозов задержал грабителей, у которых было изъято два боевых револьвера.

За умелое проведение оперативных мероприятий по задержанию грабителей, предупреждение ограбления и убийства начальника управления НКВД по Горьковской области майор госбезопасности т. Рясной объявил благодарность тт. Корокозову, Сенкову и Воронину. Тов. Корокозову кроме того выдано денежное вознаграждение в размере 300 руб.

А разве не заслуживают похвалы и одобрения действия милиционеров Бусойкина и Девина, пом. оперуполномоченных тт. Тараканова и Слуккина, о которых пишет сегодня наша газета.

Таких людей в наших органах становится все больше и больше. Они показывают пример оперативности, дисциплины и преданности родине в суровые дни Отечественной войны. Но еще не велись у нас люди, отстающие от требований текущего момента, люди, потонувшие в косности и беспечности. Такая характеристика прежде всего относится к некоторым руководящим работникам милиции, например, Лукояновского, Ардатовского и Кулебакского районов. Как можно иначе расценивать работу зам. начальника Лукояновского РО НКВД по милиции т. Ручкина, у которого несколько месяцев лежат без движения 39 заявлений о кражах и других преступлениях. Как можно расценивать действия т. Ручкина, который фактически скрывал от областного управления наличие всех этих преступлений? Тов. Ручкин считает, что он не может «бросать всю другую работу» и заниматься этой по существу основной его работой. Это же позорное, безответственное отношение к борьбе с преступностью, т. е. к основной своей обязанности.

Возмутительное отношение к делу допускают работники милиции Кулебакского горотдела НКВД. Производственные планы они выполняют всего на 33,36 проц. Сам зам. начальника горотдела по милиции тов. Кочетков безответственно относится к хранению секретных документов, о чем говорят факты, обнаружен-

ные бригадой областного управления милиции при обследовании. Партийная организация горотдела также самоустранилась от производственной жизни коллектива. Несмотря на позорное невыполнение производственных планов, она ни разу не обсуждала этот вопрос. То же самое следует отметить и в отношении работы милиции Ардатовского района. Раскрываемость преступлений здесь очень низкая, оперативно-служебная работа не планируется, борьба с преступностью ведется крайне неудовлетворительно. Зам. начальника РО НКВД по милиции тов. Ипатов допустил бездеятельность, не принял мер по укреплению дисциплины среди личного состава. Партийная организация горотдела вместо повседневной партийно-политической работы ограничилась формальной постановкой вопросов на собраниях, решения которых коммунистами не выполняются.

В связи с этим бывший секретарь парторганизации Ардатовского РО НКВД тов. Шулепов и его заместитель тов. Локтев райкомом ВКП(б) сняты с работы.

В наши дни нельзя терпеть ни малейшего проявления разгильдяйства и бездеятельности. Железная воинская дисциплина и максимальная производительность труда должны стать основным качеством каждого работника милиции.

На доклад своего любимого вождя — товарища Сталина советский народ отвечает новыми производственными успехами. Миллионы советских людей берут дополнительные обязательства по всем участкам работы советского тыла. Многие из этих обязательств уже претворяются в жизнь.

Работники милиции Горьковской области ни в коем случае не должны отставать от этого замечательного движения в нашем народе. Больше оперативности и смекалки в работе, больше производительности труда каждого работника. Все силы на максимальное укрепление порядка, на выкорчевывание преступности.

Чем скорее будут вытравлены элементы расхлябанности и разболтанности в наших рядах, чем скорее проникнут во все наши звенья элементы организованности и дисциплины, тем скорее и лучше мы выполним возложенные на органы милиции ответственные и почетные задачи.

Изучение доклада товарища Сталина

Работники милиции с большим интересом и активностью изучают доклад тов. Сталина. В 3, 4 ГОМ, в части тов. Шульгина и других подразделениях были организованы коллективные читки доклада. С начсоставом проводятся занятия по докладу в порядке командирской учебы. 13 ноября были проведены политзанятия с рядовым составом, где излагалось и пояснялось содержание доклада. Занятия прошли живо, милиционеры слушали политрукков с большим интересом и вниманием.

Доклад товарища Сталина, по-

священный XXV годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, я внимательно прослушал по радио, прочитал в газете, получил инструктаж по докладу на семинаре в политотделе. При подготовке к политзанятиям, кроме основного материала доклада, пользовался подобранным материалом. Прочитал доклад товарища Сталина на XVI партезде и передовые статьи газеты «Правда».

С начсоставом была проведена коллективная читка с разъяснением отдельных положений и установок, данных в докладе.

С рядовым и мл. начсоставом

была также организована коллективная читка доклада, а затем проведено занятие в форме разъяснения содержания доклада.

В настоящее время готовлюсь к проведению беседы по докладу с рядовым составом.

При подготовке пользуюсь материалом газет о текущих событиях на советско-германском фронте, в Африке. При изучении проводимой кампании в Африке войсками наших союзников пользуюсь учебником «География капиталистических стран» и политической картой мира.

Политрук 1-го отделения сержант милиции КИТАЕВ.

Удар по группе немецко-фашистских войск в районе Владикавказа

(гор. Орджоникидзе)

Многодневные бои на подступах к Владикавказу (гор. Орджоникидзе) закончились поражением немцев.

В этих боях нашими войсками разгромлены 13 немецкая танковая дивизия, полк «Бранденбург», 45 велобатальон, 7 саперный батальон, 525 дивизион противотанковой обороны, батальон 1 немецкой горно-стрелковой дивизии и 336 отдельный батальон. Нанесены серьезные потери 23 немецкой танковой дивизии, 2 румынской горно-стрелковой дивизии и другим частям противника.

Наши войска захватили при этом 140 немецких танков, 7 бронемашин, 70 орудий разных калибров, в том числе 36 дальнобойных, 95 минометов, из них 4 шестиствольных, 84 пулемета, 2.350 автомашин, 183 мотоцикла, свыше 1 миллиона патронов, 2 склада боеприпасов, склад продовольствия и другие трофеи.

На поле боя немцы оставили свыше 5.000 трупов солдат и офицеров. Количество раненых немцев в несколько раз превышает число убитых.

СОВИНФОРМБЮРО.

НАШИ ЛУЧШИЕ РАБОТНИКИ

Работники Починковского РО НКВД делают все, от них зависящее, чтобы обезопасить наш тыл от паразитических элементов — воров, спекулянтов и других преступников.

Пом. оперуполномоченного УР тов. Тараканов выдвигает на эту работу недавно. А сколько он в нее вкладывает энергии, желания и любви. Не так давно стало известно, что на территории Тагаевского с/совета скрывается крупный преступник. Тараканов выехал на место, мобилизовал актив, произвел проверку кустарника и оврага. В результате преступник был пойман. При тщательном осмотре его догонила, там было обнаружено два «магнито», похищенные им с тракторов Починковской МТС.

Несколько дней тому назад из колхоза «Свобода» сообщили, что там совершено хищение с тока колхозного зерна. И тут тов. Тараканов показал себя как зрелый оперативник. Он нашел и арестовал вора, а похищенный ими хлеб в количестве 40 пудов возвратил колхозу. Много задержал тов. Тараканов спекулянтов.

Тов. Тараканов с честью выполняет порученное ему дело. На достигнутом он никогда не успокаивается, стремится работать больше и лучше, чтобы очистить тыл от негодяев. Наряду с основной производственной работой тов. Тараканов ведет и общественную. Он является секретарем комсомольской организации, усердно изучает краткий курс истории ВКП(б).

Второй пом. оперуполномоченного УР тов. Слуккин. На первой взгляд спокойный, до некоторой степени застенчивый человек, но волевой и энергичный в работе. Командование РО НКВД поручая тов. Слуккину выполнение какой-либо операции, всегда уверено в успехе.

Долгое время в Починках орудовала группа воров. Особенно большой материальный ущерб нанесла эта группа колхозным

и индивидуальным посекам. Долгое время воры были неуловимы. За раскрытие группы взялся пом. оперуполномоченного УР Слуккин. Буквально за несколько дней все воры были найдены и арестованы. У них изъято: револьвер системы «Наган» с боевыми патронами, кинжал, два пистолета и три обреза охотничьих ружей. Все участники воровской группы показательным процессом 28—29 октября осуждены от 1 г. до 10 лет лишения свободы. Большую помощь в поимке воров оказали т. Слуккину учуполномоченные милиции тт. Конов, Алакшеев и другие. Тов. Слуккин кроме оперативной работы, как коммунист и заместитель секретаря парторганизации, оказывает большую помощь молодым работникам милиции, недавно пришедшим на работу взамен выбывших на фронт.

Ушедших на фронт заменили молодые кадры, которые с честью справляются с возложенными на них задачами. Особенно хороших показателей в службе, учебе и дисциплине в предоктябрьском соревновании добился рядовой милиционер-коммунист тов. Щегольков. Он очень внимательно относится к любому порученному ему делу, всегда подтянут, дисциплинирован, вежлив в обращении и внимателен к запросам граждан. Неречисленные товарищи Слуккин, Тараканов, Щегольков, Конов и другие работники милиции хорошей работой завоевали право шести почетную сталлинскую вахту в день 25-й годовщины Октября и получили благодарности от начальника РО НКВД.

Положительных сторон в работе райотделения много. Только надо пожелать, чтобы эти успехи не кружили голову, а наоборот, чтобы достигнутое закреплялось новыми успехами в деле укрепления тыла.

П. ЗОЛотов.
Починковское РО НКВД.

Примерная оперативность милиционеров

23 октября 1942 г. около пяти часов утра у трамвайной остановки «Кольцо» четверо неизвестных ограбили колхозницу Уськову, приехавшую из Починковского района в Горький.

Грабители, вырвав у Уськовой мешок с продуктами, которые она везла для раненого мужа, скрылись.

Милиционеры Бусойкин и Девин, патрулировавшие по поселку, узнав об ограблении, немедленно организовали розыск грабителей, в результате чего ими были задержаны Седов, Ильин и

Васильев, не имеющие определенных занятий. У задержанных был обнаружен мешок с продуктами Уськовой и ей возвращен.

Грабители арестованы и преданы суду.

Бусойкину и Девину за добросовестное отношение к выполнению служебных обязанностей, инициативу и находчивость за задержание грабителей, объявлена благодарность.

Начальник 3 ГОМ
мл. лейтенант милиции
САМЫЛИН.

Планировать работу четко, конкретно

В частях и подразделениях милиции г. Горького введено сейчас ежедневное планирование работы каждым работником. Это дало возможность уплотнить рабочий день, повысить производительность труда, дало возможность людям работать более четко, по заранее продуманному плану.

Но наряду с положительной стороной не обошлось дело и без некоторых ошибок, упущений своего рода.

Самым серьезным недостатком явилось то, что многие товарищи начали планировать свою работу вообще неконкретно. А это получается одно и то же, что работать без плана. Ведь четкого пути нет и работник, хоть и составил себе график на день, не знает за что ему взяться, как лучше проработать день.

Учуполномоченный 2 горотделения т. Коханов в плане на 17 ноября записал: «Дежурство на трамвайной остановке», «Разные поручения», «Проверка светомаскировки». На какой остановке дежурство, с какой целью? Что за разные поручения, чьи, для чего? Где проверять светомаскировку, на какой улице? Ничего конкретно не сказано. Ясно, что такой план можно было и не составлять, все равно он ничего не дает.

Аналогичные планы составляет и учуполномоченный 4 горотделения т. Ромайкин. В графике за 6 ноября он обязуется «не допускать карманных краж». Коротко, но неясно. О каких кражах речь идет, где эти кражи происходят, что думать сделать Ромайкин для изжития их — неизвестно.

Некоторые работники суточные графики превратили в своего рода дневники, т. е. не планируют работу заранее, а что сделают, то и пишут в график. И таким образом, всегда получается хорошо: все, что нужно сделано,

график есть, процент выполнения 100. В графике учуполномоченного 4 горотделения т. Овчинникова говорится: «Стоял на трамвайной остановке, ездил на гарнизонное собрание, производил обыск». В общем записано все то, что прошло самотеком. Неужели не понятно т. Овчинникову, что такое планирование работы называется, с позволения сказать, очковитирательством, простой отпиской?

Повинны в этих неполадках прежде всего начальники частей и подразделений. Ведь к ним приносят графики на утверждение, они ведут учет выполнения суточных планов. Они должны указывать людям на их ошибки, поправлять их. А в 1 горотделении получилось так, что зам. начальника т. Гаврилин несколько дней даже не подводил итогов выполнения графиков людьми. Проценты, по его признанию, он так же «выводил в среднем».

Планировать работу нужно четко, конкретно. Планировать так, чтобы всегда ясно было видно, что нужно сделать, где, когда. Планировать именно заранее, а не записывать в график все, сделанное самотеком. Начальникам подразделений нужно обеспечить надлежащий контроль за выполнением графиков, помогать людям планировать их работу, нацеливать их.

В некоторых горотделениях работники паспортного и военно-учетного столов не составляют суточных графиков. Возможно, что они идут по пути работников паспортного отдела управления милиции, где графиков так же нет? Здесь заявляют: «У нас работа такая, что ее планировать не стоит, да и не спланируешь». Это, конечно, не верно. И здесь можно и нужно составлять ежедневный график, и здесь этот график только поможет работе.

М. КОСТИН.

Красное знамя будем держать с честью

Сегодня во втором отделении милиции большое оживление. Получено переходящее Красное знамя Городского Исполкома депутатов трудящихся.

В просторной комнате собрался весь коллектив.

Выступает начальник отделения лейтенант милиции тов. Шилов. Охарактеризовав работу отделения милиции за несколько прошедших месяцев, он сказал:

— Коллектив нашего отделения удостоился получить переходящее Красное знамя Городского Исполкома депутатов трудящихся. Это большая честь для наших работников. Борьба за знамя продолжалась в течение нескольких месяцев. Преобладающее большинство работников выполняло поручения командования, не считаясь ни с временем, ни с затратой сил. Такие товарищи, как ст. оперуполномоченный УР сержант

милиции Суворов, пом. оперуполномоченного Макрышев, командир взвода Михеев, участковые уполномоченные Письмаров и Карабанов, рядовые милиционеры Сомова, Анастасьев, Тумашов, Волков и другие, повседневно ведут активную борьбу за выполнение и перевыполнение производственного плана. Несмотря на то, что тов. Макрышев молодой еще работник в этой должности, все же он успел уже многое сделать по раскрытию преступного элемента.

Письмаров и Карабанов проявляют большую инициативу по изъятию преступного элемента, всякое начатое дело доводят до конца. Благодаря добросовестному отношению к порученным мероприятиям, мы систематически выполняем и перевыполняем производственный план. Если мы в августе выполнили план на 91 проц., а в сентябре на 100 проц., то в октябре мы имеем 103 проц. Эта кривая роста не является случайностью. Наш коллектив все глубже осознает опасность, нависшую над нашей родиной, а поэтому повседневно усиливает работу, чтобы помочь Красной Армии разгромить немецких бандитов. Но было бы неправильно думать, что все работники нашего отделения работают, не покладая рук. Например, работники ОБХС, несмотря на повседневную им помощь, в октябре не справились с возложенными

на них задачами. Недобросовестно относятся к порученной работе и некоторые участковые уполномоченные (Кулябин, Прогин, Чернов).

Заканчивая свое выступление, тов. Шилов сказал, что мало завоевать Красное знамя. Основная задача заключается в том, чтобы удержать знамя, а для этого нужно всему коллективу включиться в соревнование, бороться за выполнение взятых обязательств, нужно следить за выполненном производственным планом, а также ежедневных графиков работы.

Выступивший в прениях отличник работы, получивший денежную премию от Областного управления милиции, тов. Макрышев сказал:

— В условиях военного времени, обстановка требует более интенсивной работы. Красное знамя мы получили, но это только еще начало нашей работы. Сейчас мы должны направить все силы, чтобы удержать это знамя, а удержать его можно только честным, самоотверженным трудом, выполнением и перевыполнением производственного плана.

Присутствующие на собрании заверили командование, что с честью будут держать Красное знамя, обещали честно и добросовестно выполнять возложенные на органы милиции задачи.

Политрук отделения милиции
П. МАРТЫНОВ.

В четвертом квартале будем работать лучше

В ноябре коллектив работников Дзержинского горотдела НКВД передал переходящее Красное знамя областного Совета депутатов трудящихся Павловскому горотделу НКВД, добившемуся лучших показателей в соревновании.

Коллектив дзержинцев приветствует павловцев с достигнутыми успехами, обещавшими им первое место в социалистическом соревновании подразделений милиции Горьковской области и товарищески желает держать пе-

редующее Красное знамя крепче в руках.

Дзержинцы дали обязательство изжить свои недочеты и приложить все силы, всю энергию, все свои знания, чтобы в текущем квартале добиться только хороших и отличных показателей в производственной работе, дисциплине и учебе.

Дзержинцы приложат все усилия к тому, чтобы в 4 квартале знамя у павловцев отвоювать.

А. СЫЧЕВ.



Высоко, но не на высоте.

Главное в работе комсомола милиции

Немецко-фашистское военное командование, бросая свои последние резервы, стремится любой ценой захватить важнейшие жизненные районы нашей страны, поработить свободолюбивые народы Советского Союза. Красная Армия, героически отбивая завоевания Октября, беспощадно истребляет немецких захватчиков, разоряющих наши города и села.

Советские патриоты в тылу самоотверженным трудом помогают Красной Армии в ее героической борьбе, готовя смертоносное оружие для разгрома врага. Не менее важные задачи возложены и на органы милиции, призванные обеспечивать революционный порядок в тылу.

Комсомольцы милиции в решении этой задачи обязаны занять одно из ведущих мест, показывая образцы стойкости, дисциплинированности и знания своего дела. Многие комсомольцы являются отличниками службы, проявляют образцы работы на своем участке.

Примером может служить участковый уполномоченный Ко-

мельничского РО НКВД, Кировской области, т. Неганов.

Однажды т. Неганову стало известно, что на его участке скрывается дезертир Т.

Мобилизовав общественность, т. Неганов сделал засаду для поимки дезертира, тщательно продумав план операции.

Дезертир оказался вооруженным и в момент задержания открыл стрельбу по т. Неганову.

Находчивый комсомолец не растерялся, а маскируясь в кустарнике, подполз к дезертиру метров на 30 и дал предупредительный выстрел, однако, дезертир не пожелал сдаться, тогда т. Неганов вторичным выстрелом убил его.

В другой раз т. Неганов задержал крупного преступника И., осужденного по ст. 58-10 УК, выдававшего себя за раненого красноармейца.

Хорошо работает комсомолец т. Глазырин, пом. оперуполномоченного Слободского района той же области, который за один месяц закончил 39 уголовных дел.

Образцы мужества и отваги

показывают комсомольцы прифронтовых районов.

Милиционер т. Лисаковский, член ВЛКСМ (Южно-Донецкая ж. д.) при проверке полотна железной дороги, обнаружил две мины, подложенные под рельсы с целью вызвать крушение поезда. К заминированному участку пути в это время приближался воинский эшелон.

Рискуя жизнью, комсомолец Лисаковский сумел быстро заминировать рельсы и этим предотвратить крушение.

Комсомолок-милиционер т. Подтыпникова во время бомбардировки г. Воронежа, рискуя жизнью, потушила до 20 зажигательных бомб, упавших на жилые дома. Своим бесстрашием т. Подтыпникова увлекла за собой и население.

Подобных примеров можно привести большое количество.

Что же дало возможность этим рядовым комсомольцам добиться хороших результатов в работе, с честью выполнять свой служебный и комсомольский долг? Ответ один — ненависть к подлому врагу, знание своего дела, большевистская бдительность, отвага и дисциплина.

К сожалению, не все комсомольцы являются примером для несоюзной молодежи. Есть еще

лодыри, разгильдяи, которые думают, что без упорной работы над собой, без освоения на хорошо и отлично милицейского дела, можно быть вожаком несоюзной молодежи.

Для примера можно привести два случая.

В одном из районов Туркменской ССР комсомольцы Гахимов и Алламов конвоировали преступника А. Остановившись на отдых в селении, они занялись личными делами, фактически выпустив из-под охраны арестованного, который, воспользовавшись преступной халатностью конвоиров, бежал.

Другой случай произошел в г. Мурманске. Милиционер 3-го городского отделения милиции, член ВЛКСМ Яшеникин, сменившись с поста, напился пьяным и утерял револьвер системы «Наган».

Яшеникин исключен из комсомола и судом Военного трибунала осужден на 5 лет лишения свободы.

Сейчас, когда на полях сражения решаются судьбы родины, комсомольские организации милиции не должны проявлять мягкотелости к тем людям, которые не знают хорошо своего участка работы, не владеют в совершенстве оружием, халат-

но относятся к своим служебным обязанностям, недостаточно добросовестно выполняют приказы своего начальника или укрывают товарища, нарушающего дисциплину.

Такие комсомольцы должны встретить всеобщее осуждение комсомольской организации. Обстановка требует от нас принятия более строгих мер к нарушителям комсомольской и служебной дисциплины, вплоть до исключения из ВЛКСМ.

Комсомол родился в суровые дни гражданской войны, когда в кровопролитных боях отстаивало свое право на существование молодое Советское государство, сейчас в решительных смертельных схватках с фашизмом решается судьба нашей родины. Помни, комсомолец милиции, что только самоотверженным трудом, железной дисциплиной в своих рядах, непримиримой ненавистью к врагу ты сможешь Красной Армией очистить нашу землю от фашистских мерзавцев.

Лейтенант милиции ЛЕВЫНКИН — помощник начальника политотдела по комсомолу Главного управления милиции НКВД СССР.